

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 m. Precio 30 cent. U.S. y Estra. 72
Las suscripciones y encargos se admiten en la
Administración, calle del Rubio, num. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,541 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERGOS 10 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

CUMBERLAND, MUÑOZ Y MEXIA REALIZAN
con considerables rebajas el resto de sus no-
vedades de la presente estación. Véase el anuncio
inserto en lugar correspondiente. —

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó disposi-
cion alguna de interés general.

Se ha dispuesto que durante la ausen-
cia de D. Agustín Perales, director de
obras públicas, se encargue de esta di-
rección el Sr. Catalán.

El gobernador superior civil de la isla
de Cuba con fecha 22 del pasado mes
de junio participa que no ocurría novedad
en el territorio de su mando.

En la segunda semana de junio ingre-
saron en metálico en la caja general de
Depósitos 2.203.903 escudos, y se devol-
vieron 2.314.823. La existencia en fin de
semana importó 137.848.216 escudos.

En la cuenta de papel ingresaron
3.719.516 y se devolvieron 3.504.114; que-
dando una existencia de 295.668.188 es-
cudos.

En los sorteos celebrados antayer ob-
tuvo premios:

Huérana.—Doña Nicasia Josefa Ruiz,
hija de D. Juan Francisco, miliciano
nacional del Puerto de Lápiz, muerto
en el campo del honor.

Doncellas.—María Dolores Pitera y
Delgado de Juan, del Hospicio.—Anto-
nia Pitera y Delgado de Juan, de id.—
Luciana Cobo de Aniceto, del Colegio de
la Paz.—Rufina Bueno de Pedro, de id.—
Y Paula de San Mauro de Genaro, de
id. —

Según los partes recibidos, antayer
no ha llovido en nin una provincia.

Ha dejado de publicarse el periódico
literario que con el título de *La floresta*
estrenó veía la luz pública en Badajoz.

Dice el *Diario de Villanueva y Geltrú* del
sábado último:

“A las tres y media de la madrugada
de ayer y después de un espantoso true-
no que desató azorados a la mayor
parte de nuestros vecinos, descargó en
esta comarca un pedrisco de tamaño más
que regular, pues había piedras como

almendras y mayores aun, asolando
completamente algunos de nuestros vi-
ñedos y castigando notablemente los de-
más. Luego cesó por algún tiempo la
tempestad y a cosa de las cinco y media
volvió a repetir la piedra, si bien que en
menor cantidad y acompañada de un
fuerte aunque corto aguacero.

Los daños con tal motivo occasionados
son de gran consideración, pues en el
delicido tiempo en que nos hallamos,
no sólo las uvas que han quedado tro-
tadas por la piedra, sino aun las restan-
tes, con el agua, el sol y el roce de
aquelle se ponen enfermas y mueren en
gran parte también.”

El general Lersundi ha renunciado el
cargo de diputado general de la provin-
cia de Guipúzcoa, que le fué conferido en
las juntas generales de la misma.

El canje de los prisioneros de la *Cova*
donda se verificó en Panamá. En el viaje
desde el Callao a este puerto falleció el
condeable que fué del buque apresado
el Carmen Cid.

El diputado por Almería, Sr. Jover,
ha escrito una memoria sobre el atraso de
su provincia, trabajo cuya pretensi-
ón consiste en hacer patente por me-
dio de una recolección de datos referen-
tes a los ramos de la administración
pública, el olvido en que se tiene a
aquellos de España. Según esta
memoria Almería es en todo la provin-
cia más atrasada de España; solo tiene
15 kilómetros de carreteras, pues aunque
tiene otros 16 mas construidos no pue-
dan utilizarse para el servicio público
por faltar la completa construcción de
un puente y la conclusión de un viaducto.
Nosotros conocemos otra provincia,
la de Cáceres, que puede hacer pareja
con aquella.

Escriben de Níjar, provincia de Al-
mería, que el resultado de la cosecha ha
sido tan desastroso que apenas se ha re-
cogido lo que se sembró, por su razón
la miseria es grande y los trabajadores
emigraban en busca de trabajo a otras
provincias.

Tenemos entendido, dice un periódico
de Ciudad-Real que se proyecta una
exposición regional en esta ciudad para
la primavera del año próximo.

Hemos dicho que la junta general de

Guipúzcoa había acordado dar un pre-
mio a los cazadores de un oso que fué
muerto hace pocos días en aquella provin-
cia. Sobre este suceso dice un diario
bilbaíno:

“El jueves por la tarde velase en la
plaza de Vergara un enorme oso muerto,
de 14 a 16 arrobas de peso, que ha-
bía sido cazado en los cercanos montes
de Anzuera. Parece que un muchacho
que iba a recoger su ganado al monte se
encontró de manos a boca con el anima-
lito, que sin duda se paseaba. El chico
empezó a gritar, y a los gritos fueron
reuniéndose multitud de aldeanos de
las cercanías, casi todos armados. El
oso dio a huir, siendo perseguido en su
carrera por más de 60 hombres que con-
tinuamente le disparaban sus escopetas,
cargadas con perdigones unas y otras
con balas de todos calibres.”

Al atravesar un camino, faltó muy
poco para que no hiciese un destrozo en
una porción de niños que se hallaban ju-
gando; pero afortunadamente varió de
dirección cuando ya llegaba cerca de
ellos.

Por fin, el animal, herido por mil par-
tes, fué a caer en un matollar, donde le
rodearon, rematándole con los golpes de
las escopetas, azadas y todo lo que
les venía a las manos. Un joven que se
le acercó, creyéndole muerto, recibió un
terrible zarpazo que le desgarró el ante-
brazo. Muerto y cargado en un carro el
enorme cuadrúpedo, fué llevado, en
triunfo, y encima de él montado el jó-
ven herido, que llevaba orgullosamente
su brazo en cabestrillo.”

Este suceso ha estremecido sobremane-
ra a todas las gentes, pues es un caso
nunca oido el ver un oso por aquella
parte.”

El movimiento de la propiedad rústi-
ca y urbana en las cuatro provincias del
territorio judicial de Albacete, ha guar-
dado durante el año pasado de 1866 la
misma proporción que en los anteriores,
figurando en primer término la provin-
cia de Murcia y después las de Ciudad-
Real, Albacete y Cuenca.

Las traslaciones de dominio por tes-
tamento y por contrato han ascendido en
Murcia a 93.624.90 rs., en Ciudad-
Real a 54.921.330 rs., en Albacete a
16.884.710 rs., y en Cuenca a 8.630.400
reales, componiendo un total de reales
170.740.930, de los cuales corresponden

127 millones á la propiedad rústica y 43
á la urbana.”

Dice un diario de Valencia:

“La prolongación de la sequía coloca
en crítica posición á los labradores de
nuestra vega, que difícilmente pueden
atender al riego de sus cosechas con la
escasa cantidad de aguas que recorre
las acequias. Las dificultades para el
labrador crecen cada día, como crecen
también las enfermedades de las plantas
que se cultivan en nuestra región, y
comprometen el resultado de las cose-
chas.”

En tanto las tronadas que estos días
anteriores han comenzado á formarse
en el horizonte, no se han desarrollado,
alejándose al mismo tiempo que el temor
de un siniestro la esperanza de la
lluvia.”

La cosecha de trigo en la provincia de
Cáceres ha sido mediana, y aun cuando
los labradores no pueden esperar las
ganancias que fueran de apetecer, la
provincia cuenta con grano en abundan-
cia para cubrir sus necesidades y aten-
der en gran parte la demanda de otros
pueblos.”

Han llegado á Zaragoza los señores
barones de Escrivé y Alcalá, Otal y
Martínez, diputados del actual Congreso
por las provincias de Teruel y Huesca.”

Ha vuelto á Zamora, procedente de
Madrid, el gobernador de aquella pro-
vincia Sr. Pérez Rey.”

Los extractores de vino de Jerez de la
Frontera han esparcido durante el mes
de junio últimamente 103.158 arrobas de vino,
y los del Puerto de Santa María lo han
hecho de 44.768. Las casas de González
y Byass, Misa, Garvey y Domecq, son
los que figuran á la cabeza de los extractores
de Jerez, entre los del Puerto se hallan en primera línea las de Gordon,
Cosen, Harmony y Moreno Mora.”

En la tarde del jueves último entró en
la bahía de Cádiz el escampavía guarda-
costas *Trueno*, de aquel astillero, su
patrón Andrés Barbosa, conduciendo un
falso que aprehendió en aguas de Chipiona
con cargo de cincuenta y seis far-
dos de tabaco.”

Han sido encontrados en estos últimos
días en la vía férrea de Valencia á Tar-

ragona los cadáveres de dos hombres,
a quienes ha dado muerte el paso de los
tremes: uno de ellos fué hallado en la
mañana de ayer con la cabeza des-
troncada, cerca del pueblo del Cabañal.”

Según vemos en un periódico de la
Coruña, el gobernador de aquella pro-
vincia ha recibido un telegrama del de
la Búrgos, recomendándole la captura
del pagador de obras públicas de esta
última provincia que ha desaparecido
de su destino.”

Dice de Berlín que el tratado hecho
entre los Estados que forman parte del
nuevo Zollverein no se pondrá en vigor
hasta el 1.º de enero de 1868, por lo cual
el parlamento aduanero no se reunirá
hasta la primavera próxima.”

El médico de Fuencarral Sr. Perillán
está publicando en un periódico científico
una obra en verso que se titula *Suc-
cessos de la vida de un médico de parto*.

El príncipe Humberto heredero de la
corona de Italia, ha llegado á San Peters-
burgo.”

Una carta que recibimos de Algarro-
bo nos dice que no es cierto el asesina-
to, que tomándolo de un periódico, refiri-
mos hace pocos días.”

En el instituto de Osuna se ha estable-
cido un colegio de internos que se
abrirá en setiembre próximo en condi-
ciones favorables.”

S. M. la reina Victoria ha consentido
á duras penas en solemnizar con su pre-
sencia la inauguración de un asilo de
beneficencia que lleva el nombre de su
difunto esposo. Pero no se presta del
mismo modo á lo que los ingleses llaman
los deberes de la dignidad real, entre
los que cuentan en primera linea el de
dispensar, en nombre de la nación,
hospitalidad á los soberanos extranje-
ros. La augusta e inconsolable viuda ha
rehusado ofrecer uno de sus palacios al
virey de Egipto, y el país va á caer en
la contradicción de que después de ha-
ber declarado el gobierno que dicho
príncipe es el huésped de la nación, ten-
ga que alojarse en el palacio de lord
Dudley.”

De Ebenezeez escriben á *La Esperan-
za* que el dia 24 de junio visitó aquella

cuchado! Venid, canto Norma esta noche,
y no podré dar una nota si antes
no tengo el placer de estrechar vuestra
mano.”

El conde acudió en efecto, y encontró
á Sabina reclinada en un diván en su
cuarto; se adelantó á ella, puso una ro-
dilla en tierra, y cubrió su mano de
besos.

— ¡Angel querido! es lamó. Ya sé lo
que habeis intentado hacer por mí.

(Comprometeros de ese modo.)

Con un gesto encantador cortó su pa-
labra, y dijo:

— (Comprometerme!).... Por esa ni-
ñada!

— Bendigo mi arresto que me ha pro-
porcionado esa muestra de vuestro
afecto.

— ¡Oh! si, bendecidle; tenéis mas mo-
tivos de los que pensais... ¡Y yo, que no
comprendía el sentido de vuestras pa-
labras esta mañana! ¡Oh! ¡Cuánto he su-
frido al recordarlas! En fin, ya estais
aquí.

Y obligándole á sentar á su lado, le
miraba de arriba á abajo como para
convencerse de que nada le había su-
cidado.

— Ahora, amigo mio, repuso Sabina
cambiando de tono, el vije á Neve-
que pretestabais, es indispensable rea-
lizarle.

— ¡Dejarlos!

— Es preciso... por algún tiempo. Pa-
ris es peligroso, para vos sobre todo,
en éstos momentos; tenéis faltas que
borrar, malas costumbres que perder, y
amigos peligrosos de quienes huir. Id cu-
ando al recordarlas! En fin, ya estais
aquí.

— Mi tío nada sabe.

— Es necesario que lo sepa.

El Sr. Lamoureux, por otra parte, ha-
bía arrancado al joven la promesa de ir
á pasar un mes á Bretaña, para la que
debían partir en breve juntos; pero lo
que lastimaba á Sabina era que la mis-
ma cantante le animase á partir, cuan-
do, según él, debía instarle para que se
quedara.

Hablando con sus camareras, la can-
tante iba y venía por la estancia, aca-
bando su atavío, interrumpido por la
llegada del joven.

Un golpecito discreto dado en la puer-
ta interrumpió el diálogo.

Era Daniela que bajo el pretexto de
ofrecer también sus servicios á su ama,

cambió con ella en italiano estas pa-
labras:

— Apenas salimos la señorita ha que-
rido volver.

— ¿Está indispuesta?

— No, señora.

— ¿Ha pedido verme?

— No, además yo he preventido su de-
soto, diciendo que la señora no está en
casa.

— Está bien; idos.

Mientras la camarista sale por otro
gabinete, dos manos temblonas entre-
abren las cortinas que tapizan la puerta
del salón por donde entró, y el pálido
rostro de Marcela, rápido como una vi-
sion, aparece un instante entre sus som-
brios pliegues.

La pobre niña con una sola mirada
abraza la situación! Sabina estaba fi-
mariamente tendida en un diván, y la
artista, en traje de Norma, con los
hombros desnudos, recogía sus cabellos
con la diadema griega.

En el mundo artístico, el traje flotante
y suelto de la artista, era aceptable; para
la sencilla bretona, el traje ligero de su
madre y el abandono del joven, denota-
ban extraña intimidad!

En el momento en que sus manos
ajustaban por detrás la diadema, Sabina
se levantó y estampó un beso en aquella
mano.

— ¿Venis conmigo á los Italianos? Pre-
gunta la cantante al joven.

— ¡Y me lo pregunta!... cuando yo
quisiera ser vuestra sombra y no alejar-
me de vos!

Mientras ellos salen por la misma
puerta que había salido Daniela, Már-
cela, sola, sin luz, queda desvanecida en
el salón.

— Por qué circunstancias la joven se
había introducido secretamente en las
habitaciones de su

población el general carlista D. Ramón Cabrera, que en compañía de su señora recorriendo los principales puntos de Alemania. Su celebridad desportó el deseo de conocerlo, y muchas personas distinguidas le visitaron en su alojamiento, siendo convocado a comer al día siguiente de su llegada por la archiduquesa doña Beatriz de Este, que con sus hijos D. Carlos, su esposo doña Margarita de Borbón y D. Alfonso residen allí en la actualidad. A la comida asistió también el señor duque de Molina, hermano de doña Beatriz, que accidentalmente se encontraba en el mismo punto.

Varios correspondentes de Roma se ocupan del rumor que allí circula con motivo del incendio que se declaró el 29 en la basílica de San Pedro. Por algunos se atribuye a la malevolencia, y dicen que un antiguo garibaldino ha sido el autor del hecho. Descubierto infraganti por los que lo rodeaban, se hirió la garganta con un puñal, huyendo enseguida; pero tuvo que detenerse en el pórtico junto a la estatua del Apóstol, desfallecido por la abundante cantidad de sangre que vertía. Allí fue arrestado. Parece que Pio IX, informado de la gravedad de un incidente que pidió por su naturaleza misma interrumpir la ceremonia, usó *in continente* de su autoridad suprema para declarar purificado el templo. Un canónigo hizo lavar las manchas de sangre del pavimento, y recitó las oraciones de consuelo. El herido, que no lo está de gravedad, se llama Aquiles Rossi, es natural de Gremma, y de oficio albañil. El gobierno pontificio pone gran cuidado en descubrir la verdad de tan misterioso asunto.

El sitio de Querétaro ha durado sesenta y ocho días después que Maximiliano se situó allí. Aun cuando sus fuerzas se calculasen en 12000 hombres sus tropas efectivas no pasaban de 6 a 7000.

El príncipe Salm-Salm, que había servido en el ejército de Potomac, era su verdadero jefe de estado mayor y tenía toda su confianza. Miramon llevaba la dirección de los asuntos militares.

A mediados de marzo se envió a Méjico para buscar refuerzos, y de un día a otro se le esperaba con 12000 hombres. Se le enviaba uno y otro correo, pero ninguno volvía. Un día se halló un ahorcamiento en el límite de las líneas imperiales con este letrero sobre el pecho: «Quinto correo para Marquez.»

Se habían ofrecido 6000 dólares de recompensa para el que lograse llegar hasta Marquez y traer una respuesta, y a contar desde aquella época la guarnición hizo lo mejor, esfuerzos para establecer comunicaciones con Méjico, pero sin resultado alguno.

Los víveres escaseaban y los sitiados sufrían las más grandes privaciones. El 1º y el 3 de mayo se hicieron dos salidas

días sin resultado decisivo. Hacia esta época el general Ramírez fue arrestado en su estado mayor, por haber tratado de entregar la ciudad.

En la noche del 14, el coronel Lopez, uno de los confidentes del emperador, entregó el fuerte de la Cruz, que era la llave de la plaza. Los liberales la ocuparon a favor de la oscuridad y sorprendieron la ciudad al amanecer.

En breve se publicará el reglamento de segunda enseñanza, trabajo que ha sido ya informado por el consejo de Instrucción Pública y devuelto al ministerio de Fomento.

Escriben de Salamanca que entre algunas personas allegadas al prelado de aquella diócesis, se daba como probable su promoción al arzobispado de Burgos, vacante por la muerte del Sr. Puerto.

La contestación dada anteayer por el Sr. Orozco al diputado Sr. Gisbert, es una nueva prueba de que el gobierno no piensa cerrar, sino suspender la legislatura.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal del vecino imperio la siguiente carta:

París, 7.

Como consecuencia de la idea libre-cambista que ayer indicó a Vds., se ha formado una gran asociación para abrir los mercados. Tiene por base el conocimiento de toda clase de productos de la industria bajo todas sus manifestaciones, y el Centro mercantil se ocupa de la venta, de la permuta ó de la compra. Si el proyecto se realiza, el emporio del comercio va a ser la capital de Francia, y sola la gota que destile cada producto en pago de comisión, corrige y giros, hará Cresos a centenares, y mas Cresos que todos, al país. Digo a Vds. esto, como noticia de primera importancia, para que nuestros productores de todo género lo sepan y puedan inscribirse para ser conocidos. Tras de la inscripción vendrá la muestra, tras de la muestra la venta y el dinero. Merece ser estudiado el asunto por nuestros hombres de negocios, y sobre todo por nuestra prensa. Los españoles que están aquí la están aprovechando.

Acreditados ya a algunos productos con los premios, se están estudiando para hacer los demás.

Una comisión inglesa está haciendo la clasificación y el análisis, y es de creer que el jurado no quede muy satisfecho del resultado de la operación.

Se ha abierto en Billancourt la exposición del ganado vacuno para el matadero, y es magnífico.

La que ha terminado de aves de corral ha sido asombrosa.

El sultán saldrá definitivamente de París para Inglaterra el jueves próximo y según parece la revista que se había

suspendido con motivo de la muerte de Maximiliano tendrá lugar mañana.

En este momento se están verificando las regatas en San Cloud y los ingleses esperan sostener su crédito maillot.

Mañana dirá a Vds. el resultado.

El rey de Wurtemberg llegará mañana

por la tarde permaneciendo aquí una quincena de días. También en la semana

siguiente llegará la Reina de Prusia.

Justo es que el rey de Wurtemberg exa-

mine la exposición de su reino que es

preciosa y revela una grande idea en

favor de las masas.

El vapor-correo de la Habana llegó

últimamente a Vigo, ha conducido los

siguientes pasajeros:

«Excmo. señor e conde de Armiluz de

Toledo, familia y criados. — Ilmo. señor

D. Joaquín V. de Quiñones, señora y un

criado. — D. Julian Ojeda. — Eduardo Lo-

pez. — Tomás Guerra, señora é hijo. —

Francisco Villalba. — Luis de la Torre. —

José Macromon. — Antonia de la Puente.

— Angel Ebayo. — Antonio de la Maza.

— Antonio Peña. — Andrés Mas. — Benito

Alvarillo. — Cayetano Martínez Nieto. —

Ciriaco Pérez. — Felipe Olaso. — Federi-

co Rodríguez. — Fernando Rubies. —

Francisco Lasterre. — Francisco Lavin. —

Francisco García. — Francisco Esquivel.

— Felipe Jaime Maíz. — Felipe Llagu-

no. — Francisco V. y Vila. — Francisco

Fernández. — Gerónimo Lazo. — Gregorio

Riviera. — José María Nogueiras. — José

Fernandez. — José María Conte. — José

Suárez. — Juan de Eguia. — Juan de

Mosquera. — José M. Villamil. — José

Rodríguez. — José Caleyó. — José Pérez.

— Juan García. — Jacinto Nonell. — Ma-

nuel Velez y su señra. — Mariano Estale-

lla. — Miguel Carbonell. — Manuel Mas.

— Martín Fondevila. — Olegario Gumeja.

— Ramos Iglesia y tres hijos. — Ramón

José Coll. — Ramón Auge y Catala. —

Victoriano García. — Isidro Garrido. —

Alejo Torras. — José Benito Leida. —

Francisco Bermúdez. — Y las señoras do-

nna Carmen Espinosa es hija. — María Ma-

nuela Murciano. — 55 licenciados. — To-

tal, 132.»

El dia 1º del corriente, á las nueve de la mañana, se declaró fuego en el puerto de Lette, a bordo del laud español *San Bartolomé*, de la matrícula de Soller, de 49 toneladas, su patrón Pablo Bisbal.

Acto continuo se constituyeron en el sitio del siniestro nuestro cónsul en aquel puerto, D. Joaquín González Huete, y nuestro vicecónsul D. Gerónimo Lebo y Casal.

Sucesivamente fueron llegando todas las autoridades, las tropas de la guaranición, el comandante, oficiales y tripulación del vapor de guerra francés *Passepartout*, la compañía de bomberos de la ciudad y los capitanes y tripulaciones

de los buques mercantes españoles surtidos en el puerto.

Se empeza a suministrar al buque incendiado todos los auxilios necesarios; pero creciendo el fuego por momentos hubo necesidad de echarlo á pique.

El fuego parece que tuvo origen por la explosión de un barril de esencia de petróleo, habiendo que lamentar las quemaduras de alguna gravedad que ha sufrido el paje de á bordo, que fue trasladado aquél mismo dia al hospital.

Toda la población de Lette se hallaba en el puerto presenciando este triste espectáculo.

El buque que se hallaba cargado de varios efectos para Barcelona, debía sair el mismo dia que tuvo lugar el siniestro.

Por los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante circularon desde el 23 de junio al 1º de julio actual 12240 viajeros. El producto total de la explotación ascendió en dicho periodo a 1.407564 reales.

En los mismos días viajaron por la linea de Manzanares á Córdoba 2373 personas y produjo la explotación un total de 244698 rs.

A la primera nota que sobre los acontecimientos de Méjico publicó hace días el periódico oficial francés, ha sucedido otra, que por el diario en que se publica, tiene grandísima importancia y demuestra la profunda impresión que ha causado en el emperador Napoleón el fin trágico de Maximiliano.

Las graves declaraciones que se hacen en este escrito, y lo que se confiesa sobre el benéfico régimen de la dominación española en Méjico, nos obligan a publicar íntegra dicha nota.

Dice así el *Moniteur*:

«El crimen de esa-majestad de que Méjico acaba de hacerse culpable contra la persona del emperador Maximiliano no es el primer atentado de este género cometido en aquél desgraciado país.

En menos de medio siglo, desde la llamada independencia el antiguo virreinato español, tan tranquilo, tan prospero, bajo el régimen de la metrópoli, ha manchado tres veces su suelo con la sangre de los jefes de su gobierno. En 1841 el emperador Itúchibé falleció vergonzosamente en regalo y fusilado en Tam-pico, y en 1829 el presidente Guerrero, cobardemente vendido surió igual suerte en silencio pasó al enemigo y él mismo le designó la persona del emperador sorprendido durmiendo. En vano el general Mirón trató de resistir, cayó gravemente herido y el ejército imperial cercólo de improviso por fuerzas superiores se vió obligado a capitular. Dentro de pocos días sabremos qué farsa de formas y ridicas ha precedido al asesinato del emperador Maximiliano ejecutado por orden de Juarez. El emperador Maximiliano, hermano segundo del emperador de Austria Francisco José, nació en Schoenbrunn el dia 6 de julio de 1832, y casó el 27 de julio de 1857 con la princesa Carlota, hija del rey Leopoldo, que contaba apenas 17 años, y cuyo doble infierno conmocionó todos los corazones. Dos veces el archiduque había sido huésped de Francia, una en 1836 y otra en 1864, y todos han podido apreciar su carácter caballeresco, su instrucción sólida y variada y sus preciosas cualidades.

Después de una larga y espesa negociación habilitante dirigida por el animoso e inolvidable Sr. Gierro, estrada, el príncipe con el asentimiento de

los buques mercantes españoles surtidos en el puerto.

Se empeza a suministrar al buque incendiado todos los auxilios necesarios; pero creciendo el fuego por momentos hubo necesidad de echarlo á pique.

El fuego parece que tuvo origen por la explosión de un barril de esencia de petróleo, habiendo que lamentar las quemaduras de alguna gravedad que ha sufrido el paje de á bordo, que fue trasladado aquél mismo dia al hospital.

Toda la población de Lette se hallaba en el puerto presenciando este triste espectáculo.

El buque que se hallaba cargado de varios efectos para Barcelona, debía sair el mismo dia que tuvo lugar el siniestro.

A la noche misma en que se reconoció que la población no podía defendérse mas y que debía intentarse una vigorosa salida y abrirse paso al través de las tropas de los jefes disidentes. Corona y Escobedo, dirigiéndose bien sobre Méjico, bien sobre la costa del golfo de Méjico, un hombre (no nos atrevemos á decir un coronel) a quien se había confiado la custodia del convento fortificado de Santa Cruz que domina la plaza, el llameado Lopez, mediante tres mil onzas de oro, dió en silencio paso al enemigo y él mismo le designó la persona del emperador sorprendido durmiendo. En vano el general Mirón trató de resistir, cayó gravemente herido y el ejército imperial cercólo de improviso por fuerzas superiores se vió obligado a capitular. Dentro de pocos días sabremos qué farsa de formas y ridicas ha precedido al asesinato del emperador Maximiliano ejecutado por orden de Juarez. El emperador Maximiliano, hermano segundo del emperador de Austria Francisco José, nació en Schoenbrunn el dia 6 de julio de 1832, y casó el 27 de julio de 1857 con la princesa Carlota, hija del rey Leopoldo, que contaba apenas 17 años, y cuyo doble infierno conmocionó todos los corazones. Dos veces el archiduque había sido huésped de Francia, una en 1836 y otra en 1864, y todos han podido apreciar su carácter caballeresco, su instrucción sólida y variada y sus preciosas cualidades.

Después de una larga y espesa negociación habilitante dirigida por el animoso e inolvidable Sr. Gierro, estrada, el príncipe con el asentimiento de

los testigos del señor de Candés trasportaron á este á su carruaje, que Sabino no miró alejar con el corazón oprimido.

Después de algunos instantes pensó en el señor Lamoureux, buscólo en su casa y calónes le vió pegado al árbol con San Sebastián, excepto el traje y las fechas.

— ¿Qué hacéis ahí, amigo mío? preguntó el joven.

— Os buscabá.

— ¿Confesad que habeis tenido miedo, no es cierto?

— Miedo... ¡No tal, señor conde, una ligera inquietud!

XVI.

Norma.

Al entrar en su casa, Sabino encontró una carta de la Contessina.

Enterada del desafío por el billete que le había transmitido Palámede, en el que, segun se recuerda, el joven conde demandaba unas cuantas horas de libertad para asistir al duelo, la cantante había pasado una mañana horrible. Por primera vez se atrevía á sondear su propio corazón, y en la inquietud que le causaba el peligro que iba á arrostrar Sabino, hallaba la medida exacta de su temura por el joven breton.

Encontrando todo aquello obra del infame Palámede, y resultaba á arrancar al joven á un peligroso amistad, propuso regalar que volvería inmediatamente á Nevet.

Ella se alinearía tanta con sus recuerdos; entre tanto, hallaría un partido para Marcela, y ningn sacrificio le parecía grande para asegurar la dicha de tan querida niña. Mas tarde, cuando se sintiera menos débil, Sabino podría volver. Tales son las ilusiones que se hace tanta mujer cuando el amor y el deber se disputan su corazón.

— Hijo mio, escribió, cre que habréis salido del lance sano y salvo, porque tengo fe en la misión de las altas y habrá alcanzado á la mia vuestra misma golpe. Además, he orado á Dios con tanto fervor, que creo me habrá es-

su pabellón, porque Daniela le había visto volver por la puerta de comunicación poco después de la partida de su señora para los Italianos;

su agosto hermano aceptó el 10 de abril de 1864 la corona que le había sido ofrecida el 3 de octubre de 1863 en el palacio de Miramar por la comisión que le envió la asamblea de Notables, reunida en Méjico, que le presentó el resultado del voto de las poblaciones.

Pocos días después el emperador y la emperatriz salieron de Trieste en la fragata austriaca *Nova* y desembarcaron en Veracruz el 24 de mayo, haciendo su entrada en la capital el 12 de junio de 1864 en medio de las mas unánimes aclamaciones.

Durante tres años, el emperador Maximiliano no ha cesado de ocuparse de la reorganización de su imperio, adquiriendo por los numerosos viajes que hizo, un conocimiento exacto de las necesidades de las provincias y no descuidando su gobierno cuanto pudiera contribuir a satisfacerlos.

El 3 de febrero último el emperador se puso al frente de su ejército y salió de Méjico para ir al encuentro de los juaristas en las provincias del Norte. En ellas es donde se ha consumado el crimen.

El castigo no se hará esperar sin duda, y Méjico será feliz si puede desaparecer del número de las naciones independientes, viéndose absorbido por sus poderosos vecinos.

Pero todavía no ha llegado la hora. Su historia desde 1810 explica su presente y su porvenir. La división que existe ya entre los ambiciosos sicarios de Juárez, va a ensangrentar el país y a tomar terribles proporciones. Todo elemento de poder civil será destruido y las bandas armadas devastarán los campos y robarán las ciudades.

El premio segundo de 20000 escudos del sorteo de la lotería celebrado anteayer le ha obtenido el billete núm. 6834, vendido en la administración de la Puerta del Sol frente al Principal. Como no se ha presentado al cobro ninguno de sus décimos, y como el Sr. García de la Puentecilla, jefe de dicha administración, hace grandes remesas de billetes a América, se cree que el referido premio está en la isla de Cuba, ó cuando menos fuera de Madrid. En el anterior sorteo pagó también la referida administración el premio tercero.

El ayuntamiento de Madrid ha dispuesto la enajenación en pública subasta de los 22 huzones de fundición que para depositar la correspondencia pública existían en diferentes puntos de esta capital, los cuales pasan en conjunto próximamente 5230 kilogramos. La subasta se verificará el día 18 del corriente en las casas consistoriales, bajo el tipo de cuatro escudos por cada 100 kilogramos.

Parce que la empresa del teatro Real ha contratado para la próxima temporada a los baritones señores Bonnhe y Bartolini.

De real orden, comunicada al ministerio de la Gobernación por el de la Guerra, se dispone que de la quinta de 40000 hombres, correspondiente al año actual, se condono a la provincia de Valencia 34 hombres en compensación al costo que tiene el sostenimiento de la compañía de fusileros.

Se sabe que el gobierno de Washington no pudo conseguir el enviar al lado de Juárez un agente encargado de interceder en favor del príncipe Maximiliano.

El rey de Baviera no va ni ha pensado ir a París.

La archiduquesa Sofía, madre de Maximiliano, se encuentra enferma de mucha gravedad, a consecuencia de la noticia del fusilamiento del desgraciado emperador de Méjico.

El Diario de Dresde publica un real decreto poniendo en vigor la Constitución de la confederación del Norte y anulando las disposiciones que se oponían a los derechos que ella concede a los israelitas.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondentes:

SAN ILDEFONSO, 8.

Ayer durante la noche de los Vientos y tocaron las músicas de la guardia frente al palacio en el jardín.

Como Vd. sabe la costumbre de que los jueves corrieran todas las fuentes, pero este año todavía no ha empezado y se dice que es con el objeto de tener un gran depósito de agua por si vienen los reyes de Portugal.

El paseo estuvo ayer algo más concurrido que los días anteriores, pero de gente de Segovia la mayor parte. Toda vez se ven muchos cuartos desalquilados.

Desde anteayer tenemos aquí a la marquesa de Monreal y de Santiago con sus hijas, a las marquesas de Miraflores y de las Amarillas, y algunas otras, aunque pocas familias de la aristocracia madrileña.

Hoy a las cuatro de la mañana han salido S. M. el Rey y la infanta doña Isabel, acompañados de unas veinte personas, todas en jaquetas del país, en dirección a Peñalara. A las cuatro de la tarde han regresado a los que formaban la cabalgata bastante mojados a consecuencia de una pequeña tormenta, que en vez de refrescar el tiempo ha aumentado el calor.

El miércoles inaugurarán el teatro sus funciones con el *Tanto por ciento*. El empresario Sr. Ugarte, que no perdonó medio para complacer al público, ha traído

una buena compañía según mis noticias. Llegó la dirección del primer actor D. Juan Casañ, con su correspondiente cuerpo coreográfico.

S. M. pasa todas las tardes en el omnibus a la Dumont por el camino de Segovia, Rollo y la casa de vacas, y por la mañana a pie por los jardines.

En los últimos días del mes de marzo, Maximiliano, que había enviado sus equipajes a Veracruz, adoptó el firme propósito de terminar la lucha y abandonar a Méjico para siempre. Los buques austriacos anclados en la rada de Veracruz tenían ya aviso de esperar al emperador, y una persona de confianza salió de Viena para Gibraltar a recibirle. Pero la fatalidad lo dispuso de otro modo. Cuando Maximiliano, caminó de Veracruz, llegó a Orizaba, encontró allí a su confesor el P. Fischer, que celebró con él una larga conferencia, de resultados de la cual el emperador mudó de dictamen. El partido clerical mexicano, por conducto de dicho religioso, ofreció un ejército y veinte mil pesos de duros al emperador para que continuase la guerra como en efecto lo hizo en unión de Marquez y Miramón, regresando apresuradamente a la capital.

La enajenación mental de la princesa Carlota, esposa del infeliz Maximiliano, toma cada vez mayores proporciones. No se la puede dejar un momento sola porque ha intentado varias veces poner fin a su vida. En los momentos de lucidez pregunta por su esposo y llora amargamente.

Con el título de *El Criterio Espiritista*, hoy comenzará a ver la luz pública en Madrid un semanario, que según indica su título, trae a la vista de la prensa el propósito, si no da difundir, de explicar al menos y popularizar las doctrinas que en Francia fue el primero a progar el Sr. Allan Kardec.

Al recibir la noticia de la muerte del emperador Maximiliano, la legación y el consulado de Méjico en París han dimisido sus funciones.

El general Almonte, representante de Méjico en París, se encuentra gravemente enfermo desde hace algunos días.

El príncipe imperial francés ha llegado a Bagneres de Luchon, donde según hemos dicho, permanecerá una temporada.

La *Gaceta de Alemania del Norte* recuerda que el luto por el fallecimiento de soberanos extranjeros no puede durar en la corte de Berlín más de tres semanas, y que el haberse fijado cuatro para el ocasionado por la muerte del emperador Maximiliano es una excepción igual a la que se hizo cuando la muerte del emperador Nicolás.

Dice de Atenas con referencia a noticias de Candia, que habiendo querido penetrar desde Heraklion en la provincia de Messara, Reschid-bajá con diez mil hombres ha sido batido el 23 de junio por los insurrectos de las provincias Orientales. Un batallón que quiso robar a estos fué destruido.

La Epoca de Paris dice que, según los informes que ha recibido de todas partes, el enfrentamiento de relaciones entre los gabinetes de Berlín y París es un hecho que ninguno de los interesados se toma el trabajo de disimular.

La *Independencia belga* añade que la guerra es inminente para la primavera próxima.

Una de las dos enmiendas del Sr. Santa Cruz al proyecto de amortizables, pide que se sustituya el art. 6º con las siguientes palabras:

«Se autoriza al gobierno para emitir y negociar en licitación pública, títulos de la deuda consolidada, interés al 3 por 100 en la cantidad necesaria para producir al Tesoro 40 millones de escudos.

La negociación podrá hacerse en una o más veces cuando lo acuerde el consejo de Ministros, por las sumas y al tipo que el mismo señale.

Realizada que sea esta negociación, será la autorización que se concedió al gobierno por el art. 11 de la ley de 29 de junio de presente año.

Esta autorización, así como las otras concedidas por la presente ley, durará el tiempo que medie hasta la próxima legislatura, en la cual, dentro del primer mes, dará el gobierno cuenta a las Cortes del uso que ha hecho de las mismas autorizaciones, acompañando copia de los contratos celebrados.»

Ha fallecido en París el reputado poeta francés, Sr. Pousard.

La reina de los belgas ha salido de Bruselas dirigiéndose primero a Salzburgo y después a Miramar. Toda la familia imperial austriaca, se encuentra actualmente en Salzburgo, donde permanecerá algunos días en la más absoluta retirada. El marqués de Cervi representante de Méjico en Bruselas, ha llegado también a Salzburgo y se presume que habrá allí un consejo de familia para tomar las resoluciones que las circunstancias exijan.

Las noticias que recibimos de Andalucía y de Castilla la Vieja presentan el estado de las vides bajo el mejor aspecto, y aseguran que la cosecha próxima promete ser abundante.

Entre los juzgados últimamente suprimidos de resultados de la ley de presupuestos, se contaba uno de los de Córdoba;

ba; pero gracias a las gestiones de los diputados Sres. Belda y Lovera, ha sido restablecido dicho juzgado.

La insurrección de Bulgaria toma cada vez proporciones más alarmantes para Turquía. Según las declaraciones de algunos habitantes de Sistow, el objeto de los búlgaros era sustraerse a la dominación otomana y crear un reino independiente, fundado por soberano al principio Federico de Hohenzollern, hermano del rey de la Rumanía.

La asamblea popular de Bremen ha aceptado el tratado militar hecho con Prusia y el batallón bremenense será disuelto, reemplazándole un batallón prusiano.

El sultán ha recibido en París al embajador de Austria, príncipe de Metternich, quien a nombre de su Majestad apostólica, ha dado gracias a Abdül-Aziz por sus muestras de simpatía al saber la muerte del emperador Maximiliano.

El rey de muerte Luciano Iniesta y García (4) Rogillo que, como ya saben nuestros lectores, se encuentra desde antaño en capilla, ha mostrado la más cristiana resignación desde los primeros momentos. Al poco rato de hallarse a lado de los hermanos de la Paz y Caridad les entregó cuarenta reales con cargo de que llevaran dos libras de aceite a la imagen de Nuestra Señora de la Soledad, de la calle de la Paloma, otra libra de aceite y dos velas para el Santo Cristo que se venera en la misma capilla; y que mandaron decir dos misas: una aplicada por el eterno descanso de su padre y la otra que no se celebrara hasta que él dijera a quién tenía que dedicarse.

Entregado después a las prácticas religiosas, siguió fervorosamente escuchando los consejos de los ministros de la iglesia y repitiendo las oraciones que le decían; ya por la tarde pidió de comer, y lo hizo con bastante apetito; suplicó que le dejaran despacharse de tres compañeros suyos de prisión, y uno a uno los fue recibiendo, encargándoles la virtud y el amor a la familia y al trabajo, únicos medios que debían seguir para terminar bien sus días.

El señor gobernador de Madrid fué a visitarle por la noche, y después que lo hubo dirigido algunas frases de consuelo, le pidió tanto de suocero alguna cosa, a lo que Iniesta contestó que su único deseo era asegurar la educación de sus hijos, para lo cual rogó al señor gobernador que los recogiese y amparase en algún establecimiento de beneficencia para que mañana fueran dadas a la sociedad.

El Sr. D. Carlos Fonseca, con sentidas frases, ofreció al rey hacer lo que le pedía, pidiéndole después y quedando Iniesta entregado nuevamente a la oración.

Los hermanos de la Caridad procuraron que su ahijado descansara algún rato, pero este no pudo conciliar el sueño en las tres o cuatro horas que estuvo en la cama.

Ayer por la mañana se desayunó también con apetito, y después hizo confesión general con su director espiritual don Agustín Crespo, capellán de la cárcel, durando la confesión muy cerca de cuatro horas.

Todo el día ha continuado con resignación este desgraciado rey, dedicándose a las oraciones por la salud de su defensor y rogando al Todopoderoso por que sus hijos se crien en el temor de Dios y reciban alguna educación.

Hoy a las doce de la mañana se realizó su funeral en el patíbulo. A la misma hora se celebró una misa por su alma en la capilla de Nuestra Señora de la Misericordia de San Sebastián, costeada por su procurador D. Pedro González.

El senador Sr. Huet se ha escusado de asistir a las sesiones por hallarse enfermo. El señor marqués de Montevirgen ha participado igualmente a la alta cámara su proxima marcha de esta corte.

Mañana empezaremos a publicar la sentencia de muerte y pronunciada contra Luciano Iniesta por la sala tercera de la audiencia de esta corte, en la célebre y ruidosa causa conocida por la del Rastro, cuya ejecución se verificará también hoy, según decimos en otro lugar. La sala sentenciadora, acostumbrada a nuestra solicitud, por auto de ayer ha mandado que se nos faciliten las copias necesarias para hacer la publicación de dicha sentencia.

Son varios los capitalistas extranjeros que han llegado a estos días a Madrid con objeto de establecer negociaciones, relacionadas con los proyectos del señor ministro de Hacienda. Anoche mismo por la mañana llegaron dos representantes de respetables casas inglesas.

Las personas que vayan a pie a los Campos Elíseos pueden hacerlo con toda tranquilidad y sin temor de ser molestados. No es cierto, según se nos dice, lo que escribe un periódico acerca de la existencia de varios ratos en las afueras de la puerta de Alcalá. Además los dependientes de la autoridad vigilan convenientemente.

El proyecto de que hace tiempo se viene hablando, y en cuya virtud el Banco de España se encargará de la recaudación de los impuestos y se hará extensiva a toda la Península, como sucede en Francia y otros países, la circu-

lación de los billetes de dicho establecimiento, no se convertirá en hecho hasta principios del año venidero, porque el Banco no encuentra conveniente hacerlo antes.

Han llegado a Madrid anteayer, hospedándose en el hotel de París, los banqueros ingleses señores J. H. y G. H. Harlewood.

El representante de los Estados Unidos en Prusia, se halla de paso en Madrid, y ha sido presentado a su colega en Madrid John P. Hale.

Hábiles de planes franco-austriacos contra Méjico; pero creemos que sea solo por conjuras, por más que se añadan algunos detalles que dan cierta verosimilitud a la concepción de esos proyectos, puesto que se dice haber visto ya alguna nota con la cual no se ha mostrado muy conforme lord Stanley, ministro inglés de Relaciones Extranjeras. De cualquier modo, este proyecto hallaría grandes dificultades en Europa por los intereses que compromete, por la parte que pudieran tomar los Estados Unidos y por la actitud de Rusia.

Hoy se verificará en los Campos Elíseos una gran función en vista de diferentes diversiones, entre las cuales figurará una representación de la comparsa Chiarini, concierto por una banda militar, juegos, fuegos artificiales, etc.

En cartas de respetables casas de Holanda que hemos tenido ocasión de leer, se manifiestan propósitos de celebrar el pleno éxito de los propósitos conciliadores del ministerio de Hacienda.

Anteanoche obsequió el rico americano señor conde de Pozos Dulces, con un espléndido banquete a varios de sus amigos y paisanos, en el hotel de París.

Parece que por el ministerio de Hacienda continuarán los trabajos durante el interregno parlamentario para presentar inmediatamente que empiece la nueva legislatura, los proyectos que sobre Banco hipotecario, caducidad de créditos y ferrocarriles, han quedado pendientes, y si posible es, los presupuestos del siguiente año económico, con las ventajas que en opinión del gobierno de producir el mejoramiento de la situación económica del erario y del país.

Se está redactando ya el reglamento para la realización del proyecto de ley sobre conversión de amortizables y reconocimiento de cupones. Así lo ha manifestado ayer en el Senado el señor ministro de Hacienda.

Hoy se discutirán en el Senado las enmiendas de tres años, cuyo dictamen se halla sobre la mesa.

Contestando el señor ministro de Hacienda al Sr. Santa Cruz en el Senado, al discutirse la enmienda de este señor senador al artículo 6º del proyecto de conversión de amortizables, para satisfacer en parte los deseos del mismo, ha prometido que la emisión se hará en su medida pública o por medio de inscripción.

SENADO.—La sesión de ayer fue abierta a la una y cuarto por el señor presidente.

Aprobóse el acta de la anterior.

Entróse en la orden del día y siguió la discusión sobre la legalidad del proyecto de conversión de las amortizables.

El Sr. Pastor pronunció un largo discurso en contra, consumiendo el segundo turno.

El Sr. Olivan, de la comisión, contestó al Sr. Pastor, y por no haber quien pidiera la palabra en contra se dictó por terminada la discusión de la totalidad pasándose a la de los artículos.

El Sr. Santa Cruz apoyó la enmienda que copiamos en otro lugar.

El señor ministro de Hacienda la contestó y quedó retirada la enmienda y se aprobaron los artículos del 4º al 4º.

Leyóse la adición al art. 3º, del señor marqués de Funes, el cual la retiró en vista de la declaración del señor ministro de Hacienda, de que todo el que presentase títulos con el medio cupón correspondiente, le serían reconocidos como los mismos certificados.

El Sr. Calderón Gutiérrez habló sobre el art. 3º.

Aprobóse el artículo 3º.

El Sr. Santa Cruz apoyó su enmienda al art. 6º.

Contestó el señor ministro de Hacienda, y el Senado desechó la enmienda y aprobó el art. 6º lo mismo que el 7º, el 8º y el 9º, previas algunas palabras del Sr. Santa Cruz.

Proclamóse a la aprobación definitiva y quedó aprobado en votación nominal por 84 contra 3.

DARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 10.—Santos Amalia y Rufina y hermanas mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José donde continúa la novena de la Virgen del Carmen; á las diez será la misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Luis Peralta.—También continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen en San Justo, y será orador en la misa mayor D. Basilio Sánchez Grande, y por la tarde en los ejercicios D. Isidro de la Fuente y Almazán.—Sigue también en San Ignacio por la noche la novena de Nuestra Señora del Carmen, y predicará D. Jaime Cardona.—En la iglesia del hospital de San Pedro de los Naturales se celebrará una devota función á San Antonio de Padua y predicará en la misa mayor Don Antonio Sánchez.—Continúa la novena de la Virgen del Milagro en las Descalzas Reales, y será orador en la misma Mayor D. Ramón García de los Santos, y por la tarde D. Eugenio Aguado.—Continúa por la noche en Santiago la novena de Nuestra Señora de la Esperanza y predicará el P. José Joaquín Montalban.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, ó la de la Vida en Santiago.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 1374 fanegas de trigo á 5'83 reales; la cabada nueva de 1'850 á 2'030 escudos, y la añeja de 2'100 á 2'400 escudos.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 10.—Parada: Burgos.—Jefe de día: Señor comandante del Principio D. Manuel Fidalgo y Ramírez.—Visita de hospital: Alba de Tormes, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Arapiles, primer capitán.—El general gobernador, Pavía.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 9.

FONDOS PUBLICOS.

	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º						
3 por 100 consolidado al contado	33-40			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem á fin de mes	33-40			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem á fin del próximo	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
3 por 100 diferido al contado	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem á fin de mes	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Amortizable de 1.ª clase	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem de 2.ª clase	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Deuda de 2.ª clase	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Deuda del personal	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Billete hipotecario	18-49			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Carreteras y sociedades	98-75			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Emissions de abril, de 1000	78-50			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem de 2000	83-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem de agosto, de 2000	81-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem de marzo, de 2000	76-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem de julio, de 2000	71-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Obras públicas, de 2000	71-50			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Canal de Isabel II, de 1000	97-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Obligaciones de ferro-carriles	64-13			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem nuevas, de 2000	63-30			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Idem idem, de 20000	00-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Banco de España	14-00			250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
CAMBIOS. L 90 d. fecha 49-83				250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
Paris, á 8 días vista 3-19				250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
ESPECTACULOS PARA HOY.				250	200	120	290	230	110	260	210	130	400	300	210	300	230	140	370	280	170	480	370	250	340	420	280	360	250	170
RECREO.—A las 9.—Una noche toledana.—Por quienes florines.—Una idea.				250																										